



Obec Mokré Lazce

Pavla Křížkovského 158, 747 62 Mokré Lazce

VĚC: odpověď na žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb.

Vážený pane,

obdrželi jsme dne 22.8.2024 Vaši žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Ve Vaší žádosti se odkazujete na 17. zasedání zastupitelstva obce, kdy tvrdíte, že na tomto zasedání zastupitelstva „bylo zastupiteli projednáváno a následně schváleno napojení Domova pro osoby se zdravotním postižením (dále jen DpOsZP) na místní kanalizační síť“. Následně uvádíte, že „V programu tato položka nebyla zřejmá a jasná. Jednalo se o bod. 6. Rozhodnutí o umístění staveb a o prodeji či nákupu nemovitých věcí.“

Následně se odkazujete na zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích, a s odkazem na něj se domáháte „upřesnění jaké kritéria byla zastupiteli obce a starostou obce posuzována před schválením připojení DpOsZP ke kanalizační síti a vodovodní síti“ (doslovně citováno), přičemž k uvedenému formulujete tyto otázky:

- a) *Jaká je kapacita kanalizace v obci Mokré Lazce?*
- b) *Jaká je kapacita vodovodní sítě v obci Mokré Lazce?*
- c) *Existuje odborný posudek pro připojení ke kanalizační a vodovodní síti, který měli zastupitelé obce Mokré Lazce k dispozici? V případě, že ano prosím o jeho sdílení.*
- d) *Jsou stanoveny technické a kapacitní možnosti kanalizace obce Mokré Lazce? V případě, že ano prosím o jejich sdílení.*
- e) *Jsou stanoveny technické a kapacitní možnosti vodovodní sítě obce Mokré Lazce? V případě, že ano prosím o jejich sdílení.*

K Vaší žádosti předně uvádím, že obsah jednání Vámi odkazovaného zasedání zastupitelstva obce a jím přijatá usnesení interpretujete v rozporu se skutečností, což se prolíná obsahem celé Vaší žádosti i závěrů, které v této vyvozujete.

Zastupitelstvo Obce Mokré Lazce na svém 17. zasedání konaném dne 19.8.2024 pod bodem 9/17/24 schválilo usnesení zřídit třetí osobě právo trvale umístit její stavby (stavby inženýrských sítí – kanalizační přípojka a sdělovací přípojka) na pozemek ve vlastnictví Obce Mokré Lazce, a to pozemek parc.č. 1405 v k.ú. Mokré Lazce, druh pozemku ostatní plocha, způsob využití silnice, přičemž účelem umístění staveb inženýrských sítí do uvedeného pozemku je zajištění trvalého připojení staveb ve vlastnictví jiné osoby, pozemek parc.č. 392, 393 v k.ú. Mokré Lazce, druh pozemku orná půda, na veřejnou kanalizaci a sdělovací vedení.

Z uvedeného je zjevné, že v žádném případě nenastala situace, kterou popisujete jako „V programu tato položka nebyla zřejmá a jasná.“, když zcela pomíjíte rozdíl mezi rozhodováním o zřízení tzv. práva stavby podle stavebního zákona a rozhodováním o připojení na kanalizaci. Podle pozvánky na zasedání

TELEFON
553 679 112

BANKOVNÍ SPOJENÍ
ČSOB Opava
č.ú.189054159/0300

IČO
300462

E-MAIL
mokrelazce@mokrelazce.cz
epodatelna@mokrelazce.cz

zastupitelstva obce mělo zastupitelstvo obce pod bodem 6. rozhodovat o umístění staveb a prodeji či nákupu nemovitých věcí, tedy typických úkonech, k nimž musí obec mít vysloven souhlas zastupitelstva v jeho vyhrazené působnosti (viz též rozsudek Krajského soudu v Plzni ze dne 20.12.2023, č.j. 55 A 15/2023-69). O takových úkonech, tedy souhlasu se zřízením věcných práv k obecním nemovitostem či práv právům věcným obdobných, též zastupitelstvo pod tímto bodem jednalo. Zastupitelstvo nejednalo o souhlasu s napojením na vodovod (jak je zřejmé z citace usnesení, o napojení na vodovod ve vztahu k Domovu pro osoby se zdravotním postižením nebylo jednáno vůbec) ani o napojení na kanalizaci, neboť na rozdíl od zřízení práva umístit stavby do pozemku obce není rozhodování o souhlasu obce s napojením na kanalizaci a o jeho případných podmínkách v působnosti zastupitelstva; vzhledem k tomu, že v případě rozhodování o vlastním napojení na kanalizaci nejde o působnost zastupitelstva obce vyhrazenou ze zákona či jinak, neexistuje ani žádný důvod, pro který by takové rozhodování mělo být předmětem jednání zastupitelstva obce.

Pokud jde o Váš dotaz „*Jaká je kapacita kanalizace v obci Mokré Lazce?*“, uvádím, že v převážné většině musí obec jako povinný subjekt Váš dotaz odmítnout (což se děje samostatným rozhodnutím, jak je dále konstatováno). Z pohledu technického totiž nelze uvažovat o kapacitě kanalizační sítě jako o jednom údaji, je nutno uvažovat o kapacitě konkrétních kanalizačních stok. Obec Mokré Lazce přitom má na stávající jednotnou kanalizaci zpracován „*Pasport kanalizace*“, který popisuje trasu a dimenzi jednotlivých kanalizačních stok. Součástí tohoto pasportu však není kapacita jednotlivých stok kanalizační sítě, Obec Mokré Lazce tento údaj pro všechny jednotlivé kanalizační stoky nemá k dispozici ani z jiných zdrojů.

V souvislosti s rozhodováním starosty obce o vyslovení souhlasu s připojením Domova pro osoby se zdravotním postižením, zmíněného ostatně ve Vaší žádosti, na kanalizační stoku na ulici Výhony, však byla zjišťována kapacita kanalizační stoky v této ulici, přičemž tato byla odborným výpočtem provedeným společností J&J STUDIO inženýrské sítě s.r.o., IČ: 26864169, se sídlem Chelčického 611/27, Kateřinky, 747 05 Opava, stanovena na 742 l/s. Pokud jde o připojení uvedené stavby na jednotnou kanalizaci, pak toto má být provedeno přes čerpací stanici, která odvádí předčištěné vody a zároveň povrchové vody z objektu, přičemž množství předčištěných vod je nejvýše do 1 l/s. Odváděné množství povrchových vod z retenčních nádrží je 0,5 l/s, celkově má tedy být do jednotné kanalizace odváděno maximálně 1,5 l/s vod. Toto množství v žádném případě nemůže ovlivnit kapacitu stávajícího potrubí jednotné kanalizace v ulici Výhony.

Pokud jde o Váš dotaz, zda existuje odborný posudek pro připojení ke kanalizační a vodovodní síti, který měli zastupitelé obce Mokré Lazce k dispozici, uvádím, že nikoli, když z výše uvedeného též vyplývá, že neexistuje důvod k tomu, aby zastupitelé takový posudek měli, když o připojení ke kanalizační a vodovodní síti zastupitelstvo nerozhoduje.

Pokud jde o Váš dotaz, zda „*Jsou stanoveny technické a kapacitní možnosti kanalizace obce Mokré Lazce? V případě, že ano prosím o jejich sdílení.*“, mám za to, že se jedná o dotaz do značné míry duplicitní s prvním dotazem, předně Vás tedy odkazuji na odpověď k němu. Pokud máte tímto dotazem na mysli, zda Obec Mokré Lazce má stanoveny nějaké technické požadavky pro připojování staveb na jednotnou kanalizaci, tak k tomuto uvádím, že Obec Mokré Lazce vyžaduje, aby připojení staveb na jednotnou kanalizaci bylo v souladu se zákonem o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, jeho prováděcími právními předpisy a platnými českými technickými normami; nad rámec těchto požadavků další technické podmínky nejsou stanoveny.

Ohledně zbývajících Vašich dotazů došel povinný subjekt k závěru, že tyto informace nemůže poskytnout. O odmítnutí Vaší žádosti v tomto rozsahu bylo v souladu se zákonem vydáno samostatné rozhodnutí, obsahující též odůvodnění tohoto závěru.

Nad rámec uvedeného pak ještě sděluji, že pokud jde o kapacity kanalizace, pak obecně vždy platí, že při krátkodobých přívalových deštích vysoké intenzity může dojít k naplnění kanalizačního potrubí a tedy může dojít i k tomu, že kanalizace nebude schopna plnit svou funkci v odvádění srážkových vod.

Stejně tak může dojít i k zahlcení napojených přípojek, přičemž v této souvislosti je doporučováno přípojky osadit zpětnými klapkami proti vzduté vodě.

Může tedy nastat stav, že obecní kanalizace – tak jako jakákoli jiná infrastruktura – v důsledku krátkodobých extrémních vnějších vlivů není schopna v plném rozsahu tyto vnější vlivy pojmout. Je však v zásadě zcela nemožné jakékoli infrastrukturní zařízení navrhovat a realizovat takovým způsobem, který by v plném rozsahu zaručoval jeho úplnou a stálou funkčnost i za takových extrémních stavů. Fakt, že za extrémních povětrnostních podmínek může dojít k tomu, že obecní kanalizace není dočasně schopna plnit svou funkci, není sám o sobě důkazem toho, že kapacity kanalizace nejsou dostatečné či že znemožňují napojení na kanalizaci stavby produkující předčištěné odpadní vody v rozsahu zanedbatelném proti množství srážkových vod, jež se do kanalizace při přívalových deštích dostává a jež je příčinou narušení její funkce.

V Mokrých Lazcích dne 18.9.2024

Mgr. David Teichmann, starosta obce

Mgr. David Digitálně podepsal
Teichmann Mgr. David Teichmann
Datum: 2024.09.19
12:28:48 +02'00'